
Студијски програм: Студије политике, модул: Компаративне регионалне студије, Политиколошке 

студије религије 

Назив предмета: Увод у компаративна истраживања 
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Број ЕСПБ: 6 

Услов: без услова 

Циљ предмета 

Овај предмет упознаје студенте са важним концептима, темама, методама и приступима у проучавању 

савремених студија компаративне политике.  Циљ је да се формира широко теоријско и емпиријско знање 

о проблемима из области упоредне политике и да се стекну основна знања о проблемима, приступима и 

методама које је неопходно за разумевање функционисања политичких институција, актера и процеса и 

њиховог утицаја на друштво, културу и економију. Предмет је дизајниран да студенте упозна са 

методологијом упоредне политике. Упоредна политика као техника је мање-више слична статистикама у 

утврђивању емпиријских чинилаца, сврхе и логике упоређивања у политичким наукама. Постоје и 

различите методологије које се користе у упоредној политици, укључујући студије случаја, поређења 

малих и великих статистичких студија. Поље обједињује посвећеност тестирању теорија политичких 

феномена користећи емпиријске примере из целог света. 

Исход предмета  

Студенти ће бити оспособљени: 

1) да буду у стању да покажу основно разумевање односа између појединаца, актера и процеса у 

различитим политичким системима, како историјским, тако и савременим; 2) да овладају квантитативним 

и квалитативним техникама и методама истраживања у пољу компаративне политике; 3) да критички 

промишљају процесе, токове и перспективе политике у различитим деловима и регионима света; 4) да 

примене знање на широки спектар у пољу упоредне политике; 5) да се оспособе да повежу неке своје 

интересе са постојећим проблемима других истраживача. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Методологија компаративне политике: дизајн и методе истраживања; Увод у упоредни метод и приступ; 

Компаративе регионалне студије: метод; Компаративна метода у политичким наукама: основе; Упоредни 

метод: квалитативне и квантитативне стратегије; Упоређивање политичких система: компаративна 

политика у пост-бихевиоралној ери; Поређење сличних и различитих политичких система; Истраживачке 

технике и компаративна политика. Посебна пажња посвећена је методолошким питањима и „заслугама“ 

доброг објашњења, као и питањима истраживачког дизајна. Истраживачке стратегије: дизајн најсличнијих 

и дизајн наразличитијих случајева; Студије случаја; Фокусиране студије географски повезаних земаља: 

регионалне студије; Фокусиране студије: студије географски неповезаних земаља; Фокусиране студије: 

бинарне студије; Глобалне компаративне и статистичке студије. Други део предмета укључује следеће 

теме: демократију, диктатуру, ауторитаризам, економску улогу државе, политичких партија и интересних 

група, као и питања идентитета, етничких сукоба, грађанског рата, насиља и револуције.  

Практична настава  

Студијски истраживачки рад, семинари, есеји, радионице. 
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Број часова  активне наставе  Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе 

Предавања, студентске презентације, симулације рада политичких институција у појединим државама. 

Студенти се активно укључују у наставни процес кроз разговор и дебату. Оцена испита се формира на 

основу успеха у изради и одбрани семинарског рада и успеха на усменом и писменом делу испита. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања  писмени испит  

практична настава  усмени испт 70 

колоквијум-и  ..........  

семинар-и 30   

 

 

 


